

byly plot- aby
PŘED BAZILIKOU. Stroje i lidé se pustili do odkrývání základů kláštera.

otec Kliment:

budeme i v Hradišti

ve. v věř- ém
ných věřících je dnes na Zlín- sku několik stovek. Kolik z nich je jich ale aktivních, to nedokážu přesně říci, stejně jako nemohu posoudit, jak se zvýšil počet našich věřících příchodem zahraničních děl- níků do firem a podniků v re- gionu. Víím jen, že třeba v Uherském Brodě je větší pra- voslavná komunita.

V minulých dnech jste jednal v Uherském Hradišti o pronájmu vhodné místnosti k pravoslavným bohoslužbám. Bylo to jednání úspěšné?

Mým úkolem je zmapovat, kde se v oblasti Slovácka nacházejí pravoslavní věřící z České republiky nebo ze za- hraničí, případně zájemci o svaté pravoslaví. Proto jsem jednal s představiteli města Uherské Hradiště o propůjče- ní nebo pronájem vhodné místnosti, kde by se mohly konat pravoslavné bohosluž- by a skrze ty lidi, kteří se jich zúčastní, získávat kontakty na další věřící nebo sympati- zanty pravoslavné církve. 22. září se uskutečnilo důležité jednání s vedením Klubu kul- tury města Uherské Hradiště ohledně poskytnutí prostor

pro konání pravoslavných bohoslužeb. Jednání bylo na- prosto korektní a my oceňu- jeme vstřícný postoj našich partnerů. Bohoslužby v Uher- ském Hradišti budeme s boží pomocí sloužit každých 14 dní v neděli od 10 hodin v sále zkušebny Reduty na Masary- kově náměstí. Nejbližší svatá liturgie se tam uskuteční v neděli 1. listopadu. Pořad lit- urgií v Hradišti bude nadále zveřejňován na našem webu. **Kdy byl velkomoravský kníže Rostislav pravoslavnou církví svato- řečen?**

Bylo to 30. října 1994 při slavnostní bohoslužbě v br- něnském pravoslavném chrámu sv. Václava. Hosty kanonizace byl kupříkladu pravoslavný konstantinopol- ský patriarcha Bartolomeo, pravoslavní hodnostáři z Ev- ropy i Ruska, ruský generální konzul pro Moravu a Slezsko V. Jegorov, zástupci Parla- mentu České republiky a města Brna. Svátek svatého Rostislava se v naší církvi slaví 28. října, v den vzniku samostatného českosloven- ského státu v roce 1918. (zs)

Foto: Zdeněk Skalička

Stojanově gymnáziu



ské dospělosti. Foto: Zdeněk Skalička

obdobně jako křest vtiskuje lidské duši nezrušitelné zna- mení křesťana, bířmování uděluje křesťanovi nezruši- telné znamení Kristova bo- jovníka. „Bířmovaný člověk by se měl dost podobat Ježí- šovi. Jistě ne v zevnějšku, ale v tom, jak myslí. A to dnes nemusí být lehké, stejně jako to nikdy nebylo, když to bral člověk opravdu poctivě. Tam, kde chybí Duch svatý, tam je vidět, že se šíří krize všeho druhu a ubývá naděje,“ pro- hlásil Graubner, jenž přiznal, že za svého biskupského pů- sobení udělil svátost bířmo- vání téměř dvaceti tisícům věřících. (zs)



Fotogalerie na www.slavackydenik.cz/birmo

Vzdali hold knížeti Rostislavovi

Modrá, Velehrad/ Svatou lit- urgií, kterou sloužil v koste- le svatého Jana Křtitele v Ar- cheoskanzenu Modrá otec Kliment (Petr Koutný), du- chovní správce pravoslavné církve ve Střílkách, byl v so- botu dopoledne zahájen první ročník Slavnosti svatého Ros- tislava. Pořadatelem oslavy, která se konala při příležitosti nadcházejícího svátku vel- komoravského knížete Rosti- slava, svatořečeného pra- voslavnou církví 30. října 1994, byli Přátelé moravské historie, tradic a kultury.

lehradě nám v rámci ekume- nické spolupráce umožnila vstup do kaple Cyrilka, která vznikla koncem 13. století ja- ko typický cisterciácký kostel před tehdejší klášterní bran- nou,“ neskrýval radost Luboš Vitek z Ostrožské Nové Vsi, který také pochválil průvod- covskou činnost Ludmily Ci- gošové po církevních pa- mětíhodnostech poutní obce.

První ročník Slavnosti sv. Rostislava vyvrcholil na se- verním nádvoří před bazili- kou vystoupením folklorního souboru Koštěř z Manerova u



NA VELEHRADĚ. Průvod dorazil do centra obce. Foto: Zdeněk Skalička

Po bohoslužbě se vydal průvod folklorního souboru Koštěř z Hané, věřících pra- voslavné církve a mnoha mo- ravských patriotů, kteří hrdě kráčeli s tradičními morav- skými zemskými vlajkami z roku 1848, schválenými teh- dejším Moravským zemským sněmem, na Velehrad. Prů- vodkyně tamní římskokato- lické farnosti Ludmila Cigo- šová provedla účastníky slavnosti kapli Cyrilka a ba- rokni bazilikou Nanebevzetí Panny Marie a svatých Cyrila a Metoděje, která byla vloni 1. července prohlášena za ná- rodní kulturní památku, a se- známila je s jejich bohatou historií.

„Vážíme si toho, že říms- kokatolická farnost na Ve-

Vyškova. Ten navzdory chladnému počasí s občas- ným mrholením rozproudil hanáckou besedou krev v ži- lách účastníků oslav. „Na slavnosti jsme připomenuli lidem dobu Velké Moravy a jejího vládce, velkomorav- ského knížete Rostislava. Byl to on, kdo pozval na Moravu Cyrila a Metoděje, aby tady šířili základy křesťanské kul- tury,“ vysvětlil smysl konání slavnosti Vladimír Novotný, člen vedení Moravské národ- ní obce. Po vystoupení sou- boru Koštěř následovalo ne- formální setkání moravských patriotů. (zs)



Fotogalerie na www.slavackydenik.cz/rostislav